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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA SUL DE MINAS

Ata da 199ª reunião, realizada em 3 de novembro de 2025
 

Em 3 de novembro de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Sul de Minas (URC SM) do Conselho Estadual de Política Ambiental
(COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte.
Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Frederico Augusto Massote Bonifácio, representante da SEMAD;
Representantes do poder público: Marcelo Rodrigues Martins, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Juliane Oliveira de
Miranda, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); William Bahia Pimenta, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e
Parcerias (Seinfra); André Luís Rodrigues, da Polícia Militar de Minas Gerais (PMMG); Guilherme de Castro Germano, do Ministério Público do Estado de
Minas Gerais (MPMG); Representantes da sociedade civil: Sebastião Rogério Teixeira, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Maria
Victória de Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Ernesto de Oliveira Canedo Junior, da Universidade do Estado
de Minas Gerais (Uemg); Demian Mendes Lage, da Associação Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia das Águas - Área das Águas; Regina Célia
Fernandes Faria, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Ramon Madeira Barbosa, da Associação Ambiental e Cultural
Zeladoria do Planeta; André Aguiar Mendes, da Universidade Federal de Itajubá (Unifei). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental,
o presidente suplente Frederico Augusto Massote Bonifácio declarou aberta a 199ª reunião da Unidade Regional Colegiada Sul de Minas. 2) EXECUÇÃO DO
HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve comunicados. 4) COMUNICADO DA
SECRETARIA EXECUTIVA. Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “Informar, senhor presidente, que continua aberta a consulta pública para receber
sugestões da sociedade sobre o funcionamento, a estrutura e os mecanismos de participação de dois importantes colegiados estaduais: o Conselho Estadual
de Política Ambiental (COPAM) e o Conselho Estadual de Recursos Hídricos de Minas Gerais (CERH). A iniciativa busca promover melhorias de modernizar a
estrutura, o funcionamento dos conselhos envolvidos e garantir maior clareza e acessibilidade aos processos decisórios. A meta é fortalecer esses espaços
como fóruns de escuta e construção coletiva das políticas ambientais do Estado. O objetivo é garantir que as sugestões reflitam a diversidade de olhares e
experiências da sociedade mineira. As contribuições podem ser enviadas por meio de formulário eletrônico disponível no site da SEMAD:
www.semad.mg.gov.br. Sigam as redes sociais do Sisema e fiquem por dentro das novidades, ações e informações sobre o meio ambiente:
@meioambienteminasgerais.” Presidente Frederico Augusto Massote Bonifácio: “Então reforçar aos conselheiros e a todos aqueles que nos acompanham
pela plataforma do YouTube a ainda vigência da abertura da consulta pública referente aos órgãos colegiados.” Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “E
informar também que encerra agora no próximo dia 30 de novembro.” 5) EXAME DA ATA DA 198ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 198ª
reunião da URC Sul de Minas, realizada em 8 de outubro de 2025. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, MPMG, Fiemg, Faemg, Uemg, Área das
Águas, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Unifei. Ausências: CRBio e Prefeitura de Varginha. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO
ARQUIVAMENTO DE PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO AMBIENTAL. 6.1) Município de Lavras. Aeroporto Municipal de Lavras. Aeroportos. Lavras/MG.
Licença de Operação Corretiva. PA/SLA/N° 1718/2023. Classe 4. Apresentação: URA SM. Recurso indeferido por unanimidade nos termos do Parecer Único.
Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Fiemg, Faemg, Uemg, Área das Águas, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Unifei. Abstenção: MPMG.
Ausências: CRBio e Prefeitura de Varginha. Justificativa de abstenção. Conselheiro Guilherme de Castro Germano/MPMG: “Ministério Público se abstém,
considerando vedação constitucional de atuação como parecerista de órgão público.” 7) PROPOSTA DE AGENDA DAS REUNIÕES DA UNIDADE REGIONAL
COLEGIADA SUL DE MINAS DO COPAM PARA O ANO DE 2026. Apresentação: URA SM. Aprovado por unanimidade o calendário de reuniões da URC Sul de
Minas para o ano de 2026, nos termos da proposta apresentada pela URA SM. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, MPMG, Fiemg, Faemg, Uemg,
Área das Águas, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Unifei. Ausências: CRBio e Prefeitura de Varginha. 8) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 9)
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Frederico Augusto Massote Bonifácio agradeceu a presença de todos e
declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 
APROVAÇÃO DA ATA

Frederico Augusto Massote Bonifácio
Presidente suplente da URC Sul de Minas

 

Documento assinado eletronicamente por Frederico Augusto Massote Bonifacio, Chefe Regional, em 03/02/2026, às 14:35, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 132481277 e o código CRC E8E33B52.
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